



તંત્રી સ્થાનેથી...

તકરાર થયાવત

હાલમાં જ કેન્દ્રીય કાયદામંત્રી કિરણ રિજિજુએ સુપ્રીમ કોર્ટના મુખ્ય ન્યાયાધીશને એ આશયનો પત્ર લખ્યો કે તેના કોલેજિયમમાં સરકારના પ્રતિનિધિઓને પણ સામેલ કરવામાં આવે, તે દેશનું ધ્યાન ખેંચનારી બાબત છે. રિજિજુનું સૂચન છે કે જેમ સુપ્રીમ કોર્ટ કોલેજિયમમાં કેન્દ્ર સરકારના પ્રતિનિધિઓને સામેલ કરવા જોઈએ, એવી જ રીતે હાઈકોર્ટના કોલેજિયમમાં રાજ્ય સરકારના પ્રતિનિધિઓને પણ સામેલ કરવા જોઈએ. એ પત્ર પર સુપ્રીમ કોર્ટના મુખ્ય ન્યાયાધીશની પ્રતિક્રિયા આવે ત્યારે ખરું, પરંતુ એ સમજવું જોઈએ કે ઉચ્ચતર ન્યાયપાલિકામાં ન્યાયાધીશોની નિયુક્તિની વર્તમાન વ્યવસ્થા ના તો બંધારણને અનુરૂપ છે કે ના લોકતાંત્રિક મૂલ્યોને અનુરૂપ. ન્યાયાધીશોની નિયુક્તિ વ્યવસ્થામાં એટલા માટે સંશોધન-પરિવર્તન કરવું જોઈએ, કારણ કે રાષ્ટ્રીય ન્યાયિક નિયુક્તિ આયોગ (એનજેએસી)ને રદ કરતી વખતે ખુદ સુપ્રીમ કોર્ટ જ આ વ્યવસ્થામાં સુધાર કરવાની જરૂરિયાત રેખાંકિત કરી હતી. ત્યારબાદ એ દિશામાં શી પ્રગતિ થઈ એ કોઈ નથી જાણતું!

કોલેજિયમ વ્યવસ્થાનું નિર્માણ બંધારણે નથી કર્યું. તેનું નિર્માણ ખુદ સુપ્રીમ કોર્ટ કર્યું અને એવું કરીને ન્યાયાધીશોની નિયુક્તિ અને બદલીના અધિકાર સંપૂર્ણ રીતે પોતાના હાથમાં લઈ લીધા. એવું વિચના કોઈ પ્રતિષ્ઠિત લોકતાંત્રિક દેશ, ત્યાં સુધી કે બ્રિટન અને અમેરિકામાં પણ નથી થતું. આખરે જ્યારે કોઈ દેશમાં ન્યાયાધીશ જ ન્યાયાધીશોની નિયુક્તિ નથી કરતા તો ભારતમાં એવું કેમ થવું જોઈએ? આ એવો પ્રશ્ન છે, જેનો કોઈ સ્પષ્ટ જવાબ આપવાને બદલે એવા ખોબલા તર્ક આપવામાં આવે છે કે આ ધારણા ખોટી છે કે ભારતમાં ન્યાયાધીશ જ ન્યાયાધીશોની નિયુક્તિ કરે છે. આવા તર્ક આપીને સત્યથી મોં ફેરવવાની કોશિશ કરવામાં આવે છે. સમસ્યા માત્ર એ નથી કે કોલેજિયમ વ્યવસ્થા બંધારણની ભાવનાથી પ્રતિકૂળ છે. સમસ્યા એ પણ છે કે તે અપારદર્શી પણ છે. તેમાં જવાબદારીનો પણ અભાવ છે. કોલેજિયમમાં સામેલ ન્યાયાધીશો ઉપરાંત અન્ય કોઈને નથી ખબર પડતી કે કોઈ ન્યાયાધીશની નિયુક્તિ કે પદોત્તરી કેમ કરવામાં આવી? એનાથી પણ વિચિત્ર એ છે કે કોલેજિયમના નિર્ણયોની પ્રક્રિયાની વિગતો આપવાનો પણ ઈનકાર કરી દેવામાં આવે છે. વાસ્તવમાં આ જ કારણે કોલેજિયમ વ્યવસ્થાનો વિરોધ થતો આવ્યો છે. તે આગળ પણ થતો જ રહેશે, કારણ કે આ વ્યવસ્થા લોકતાંત્રિક મર્યાદાઓનું ઉલ્લંઘન કરે છે. તેનો કોઈ મતલબ નહીં કે ન્યાયાધીશોની નિયુક્તિઓમાં કાર્યપાલિકાની કોઈ ભૂમિકા જ ન હોય. એ સમજાય છે કે સુપ્રીમ કોર્ટ એવી અપેક્ષા રાખે કે ન્યાયાધીશોની નિયુક્તિઓમાં કાર્યપાલિકા જ સંપૂર્ણ રીતે પ્રભાવી ન થઈ જાય, પરંતુ તેનો અર્થ એ પણ નથી કે તેની કશી ભૂમિકા જ ન હોય. હાલમાં ન્યાયાધીશોની નિયુક્તિઓમાં કાર્યપાલિકાની ભૂમિકા પોટપાસ્ટર જેવી જ છે. સ્પષ્ટ છે કે આ સ્થિતિ યોગ્ય નથી અને તેમાં પરિવર્તન જ સમયની માંગ છે.

જોશીમઠમાં ૨૩૭ પરિવાર શિક્ક, એક રૂમમાં ત્રણ-ત્રણ પરિવાર, રાત્રે સૂઈ પણ નથી શકતા

જોશીમઠ,તા.૧૮ ઉત્તરાખંડના જોશીમઠમાં વધુ ૨૩ ઘરમાં તિરાડો પડી છે. મંગળવાર સુધી સરવે ટીમે ૮૪૯ તિરાડો ધરાવતા ઘર ઓળખીને કોસ માર્ક કર્યા છે. તેમાંથી ૧૫૫ પાનગી અને દસ વેપારી મકાન સંપૂર્ણપણે અસુરક્ષિત મનાયાં છે. આ કારણસર અત્યાર સુધી તેમાં રહેતા ૨૩૭ પરિવારને સુરક્ષિત પહેલી ફેબ્રુઆરીએ જોશીમઠની તમામ દસ સ્કૂલમાં શિયાળુ વેકેશન પૂરું થઈ જશે. સ્કૂલ જતાં બાળકો અને તેમનાં વાલીઓને ચિંતા એ છે કે,તંત્રએ આશરો આપ્યો છે ત્યાંથી સ્કૂલ દૂર છે. આ ઉપરાંત એક રૂમમાં ૧૬ લોકો રહે છે. આ સ્થિતિમાં બાળકોને પરીક્ષાની તૈયારીમાં મુશ્કેલી પડી રહી છે.

હાઈસ્કૂલ વિદ્યાર્થીની પલ્લવી રાણા કહે છે કે જ્યારથી આ આફત આવી છે ત્યારથી હું વાંચી નથી શકી. કુદરતી આફતની વાત મગજમાંથી જતી જ નથી. બીજી તરફ, રાજ્ય સરકારે બોર્ડના વિદ્યાર્થીઓને તેમનું પરીક્ષા કેન્દ્ર પસંદ કરવાની છૂટ આપી છે.

હવામાન વિભાગે કહ્યું છે કે જોશીમઠ, ઓલી સહિત અન્ય વિસ્તારોમાં હિમવર્ષા અને વરસાદ પડી શકે છે. તેનાથી તંત્રની સાથે રાહત શિબિરોમાં રહેતા લોકોની ચિંતા વધી ગઈ છે.

અલગ છે હું ક્યાંય હવાઈ જતો નથી, છોકરીની વાત અલગ છે. હું ક્યાંય ઝૂકી જતો નથી, નોકરીની વાત અલગ છે. હું ક્યાંય બંધાઈ જતો નથી, ટોકરીની વાત અલગ છે. હું ક્યાંય ભાગી જતો નથી, દિલની ચોરીની વાત અલગ છે

હું ક્યાંય લખી જતો નથી, ગૌરીની વાત જ અલગ છે!! હું ક્યાંય લપાઈ જતો નથી, બૈરીની વાત જ અલગ છે ભરત વૈષ્ણવ ૧૮.૧.૨૦૨૩.

દુનિયાના સૌથી વધુ વસ્તીવાળા દેશ તરીકેની ઉજવણી માટે દેશને વધુ એક એક બાબતની ભેટ આપવા હાકલ!!!

“ ગિરધરભાઈ હવેના દિવસો હિન્દુસ્તાનના છે. હવે પેલા કવિએ વરસો પહેલાં ગાયેલું તેમ હરખ હિન્દુસ્તાન સાચું પડવાનું છે.” બોલો, તમને કંઈ ટપો પડ્યો ?? રાજુ રદી કાયમ ઘડમાથા વગરની વાતો કરે છે. આપણે માથા પછાડીએ તો પણ તેનો મર્મ ન સમજ શકીએ!! લાગે છે કે રાજુ ફેંકવામાં સાહેબને પરાસ્ત કરશે અને રાજુ રદીનો પરચમ લહેરાવશે.

“ રાજુ રદી ક્યાં ગામે ચોકડું ગોઠવાયું. કેટલો વાંકડો આપવો પડ્યો?” મેં જૂની કેસેટ ચડાવી.

“ ગિરધરભાઈ વ્યકિતગત ગમા, અણગમા, સુખ દુખથી ઉપર ઊઠીને દેશની ઉપલક્ષિ પર ગૌરવ અને ગર્વ અનુભવવાની આપશ્યકતા છે. હું પણ રાહુલ ગાંધીની જેમ મારી દાદી અને મા જેવી કન્યા મળશે એટલે ચટ મંગની પટ બ્યાહ એટલે કે ઘડિયા લગન કરીશ.” કોઈ સભામાં જુસ્સાભેર

ભાષણ કરતો હોય તેમ રાજુ રદીએ ભાષણનું રેશન આપ્યું. “ વાહ રાજુ વાહ!! હમણા ગણતંત્ર દિવસ આવનાર છે. દિલ્લી તરફથી દેશપ્રેમનો વાયરો ફેંકાયો છે કે શું??” મે રાજુને સવાલ કર્યો!

“ જુઓ ગિરધરભાઈ. આપણને જી-ટવેન્ટીની અધ્યક્ષતા એક વરસ માટે મળી છે. સીઆઈએ કહે છે કે સાહેબને લીધે પરમાણું વધુ અટક્યું છે. હવે કદાચ આવતા વરસે નોબેલ એવોર્ડ પાકા ફળની માફક આપણને મળવાની પાકી વકી છે. જેનાથી આપણી પ્રસિધ્ધિ અને પ્રચારની ભૂંડી ભૂખ ઓછી થશે અને દેશની સળગતી સમસ્યા તરફથી પ્રજાનું ધ્યાન ડાયવર્ટ કરી શકીશું.” રાજુએ મોલિક ફંડા રજૂ કર્યો!!

“ રાજુ. સાહેબની વાત ન્યારી છે. લાલ આંખ કરી તો ચીન ક્યુ ઊઠેલું !!” મેં જૂનો પ્રસંગ યાદ કર્યો.

યુપીની ૩૦ જેટલી જેલોમાં ૯૭૬ લાખ રૂપિયાના ખર્ચે ક્લોઝ સર્કિટ કેમેરા લગાવવામાં આવશે

લખનૌ,તા.૧૮ માહિયા-ગુનેગારોની મોજ-મસ્તી માટે કુખ્યાત યુપીની ઘણી જેલોમાં ‘ચાલકી’ને તાત્કાલિક રોકવા માટે કડક વ્યવસ્થા કરવામાં આવી રહી છે. આ માટે મોટા બજેટની જરૂર હતી. જેને યોગી આદિત્યનાથની સરકારે લીલી ઝંડી આપી દીધી છે. આ યોજના પર ૯ અબજ (લગભગ ૯૭૬ લાખ) થી વધુ ખર્ચ કરવામાં આવશે. હા, આટલી મોટી રકમ ખર્ચ્યા બાદ રાજ્ય સરકારને આશા છે કે જેલોની અંદર અત્યાર સુધી ચાલતી ચાલાકી પર ચોક્કસ અંકુશ આવશે. આ કવાયતમાં માહિયા ડોન મુજાર અંસારી જેલમાં કેદ છે તે બાંદા જેલમાં પણ નવા કેમેરા લગાવવામાં આવી રહ્યા છે.

આ તમામ હડકીતોને તાજેતરમાં ખુદ રાજયના ગૂહ વિભાગે સમર્થન આપ્યું છે. જેમની દેખરેખ હેઠળ રાજયની જેલો ચાલે છે. યોજના મુજબ, ૭૦ થી વધુ જેલોમાંથી ૩૦ જેટલી જેલોમાં ૯૭૬ લાખ રૂપિયાના ખર્ચે ક્લોઝ સર્કિટ કેમેરા લગાવવામાં આવશે. એવું નથી કે આ જેલોમાં પહેલા કેમેરા નહોતા. જે કેમેરા હતા તે સંખ્યા ઓછા હતા. જ્યારે આ ૩૦ જેલોમાં સીસીટીવી કેમેરાની જરૂરિયાત વધી છે. આ ૩૦ જેલોની યાદી બનાવવા માટે ગૂહ વિભાગે ઘણા સમય પહેલા એક સમિતિની રચના કરી હતી.

મહારાષ્ટ્રમાં ભાજપ ગઠબંધનની સરકાર લોકોની વચ્ચે ભેદભાવ પેદા કરી રહી છે : આદિત્ય ઠાકરે

મુંબઈ,તા.૧૮ શિવસેના(યુબીટી)ના નેતા આદિત્ય ઠાકરેએ મોટું નિવેદન આપ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે તેમની પાર્ટીમાં એક મોટાપાયે પરિવર્તન થયું છે. જે ક્યારેક પોતાની આક્રમક ભૂમિપુત્રોની રાજનીતિ માટે જાણતી હતી. મહારાષ્ટ્રના પૂર્વ મંત્રી આદિત્ય ઠાકરે પોતાના પિતા ઉદવ ઠાકરેના નેતૃત્વવાળી શિવસેના જુથ દ્વારા આખોજીત રોજગાર મેળામાં બોલી રહ્યાં હતાં. ૩૨ વર્ષીય આદિત્ય ઠાકરેએ કહ્યું કે શિવસેનામાં આમૂલ પરિવર્તન થયું છે જે માટીના પુત્રોના અધિકારો માટે આંદોલન શરૂ કરતી હતી. હવે અમે માટીના પુત્રો પાસે કરીને યુવાનોના મુદ્દાને સંબોધિત કરવા માટે નોકરી મેળો આયોજિત

“ ગિરધરભાઈ. ફટાકડા મંગાવી લો” રાજુએ ઓરિ કર્યો.

“ રાજુ લોકસભાની ચૂંટણીને દોઢ વરસની વાર છે. બીજી ચૂંટણી દૂર દૂર કિતિજે દેખાતી નથી. બીજા પક્ષોને આંતરિક ચૂંટણી ન કરવા માટે આપણે ટોણો મારીએ છીએ અને જેપીને ૨૦૨૪ સુધી રીપીટ કર્યા છે , પણ ફટાકડા ફોડવાની સૂચના આપાઈ નથી!!” મેં વિપક્ષનો રોલ ભજવી એજ જેવો વાંધો કાઢ્યો.

“ ગિરધરભાઈ .ડી.જે ઢોલનગારા, શરણાઈ, ત્રાંસા, ડ્રમ વગેરે મંગાવી લો.” રાજુનો બીજો હુકમ.

“ હમમ્ રાજુ!!” “ કાજુ કતરી, મિઠાઈ , મેસુબ, મહનથાળ મંગાવી લો” રાજુનો ત્રીજો હુકમ.

“ ઓકે, રાજુ!” “ અબીલ ગુલાલ, રંગો પણ મંગાવી લો.” રાજુનો ચોથો

હુકમ. “ટીક છે, રાજુ.” બીજું બધું ઓગણીસ-એકયાંશી હશે તો પડ્યું પાનું માની નિભાવી લઈશું . પણ ફોટો-વિડીયોની ક્વોલિટીમાં કોઈ કોમ્પ્રોમાઈંધ નહીં કરવાનું. સાહેબની યુનિવર્સલ ઇમેજ અને બ્રાંડીંગનો સવાલ છે!! બધી ચેનલ મિડીયાને જાહેરખબરના દરે ફીડ-કન્ટેન્ટ આપવાનું છે. બધા લાઈવ આરતી ઉતારે તેવું જડબેસલાક ઈવેનિટ પ્લાનિંગ કરવાનું છે.!!!” રાજુએ પરફેક્ટલી હેતુ સમજાવ્યો!!

“ રાજુ . એ તો બધુ સમજ્યા . પરંતુ, કંઈ ઈવેન્ટ માટે આ લમણા ફોડવાના છે??” મેં અકળાઈને પૂછ્યું!!

“ ગિરધરભાઈ .દુનિયાની વસ્તી આઠ અબજનો આંકડો પાર કરી છે. ભારત ૨૦૨૩માં ચીનને પાછળ છોડી વિશ્વનો સૌથી વધુ

કામગીરી પણ ચાલી રહી છે. અત્યાર સુધી આ જેલોમાં એક જેલમાં ૩૦ થી ૩૪ સીસીટીવી કેમેરા હતા. જે હવે વધીને જેલ દીઠ ૫૦ થી ૬૦ થઈ ગયા છે. આગ્રા જિલ્લા જેલમાં મહત્તમ (૪૬) કેમેરા લગાવવામાં આવ્યા છે. સેન્ટ્રલ જેલ બેરલી, આગ્રા, ફતેહગઢ, નૈની વારાણસી જેલમાં આ કામ પૂર્ણ થયું છે. જ્યારે ભુલંદશહેર, કાનપુર અને કાનપુર દેહાત, મિર્ઝાપુર, ફૈઝાબાદ, ઉગાવ, બાંદા, બારાબંકી, ગાઝિયાબાદ (ડાસના), મુઝફ્ફરનગર, ચિત્રકૂટ, ગોરખપુર વગેરે જિલ્લા જેલોમાં જૂના સીસીટીવી કેમેરા બદલવા અને નવા સીસીટીવી કેમેરા લગાવવાનું કામ ચાલી રહ્યું છે. . અને ઉલ્લેખનીય છે કે બાંદા જેલમાં જ્યાં સીસીટીવી કેમેરા બદલવાનું કામ ચાલી રહ્યું છે ત્યાં માહિયા ડોન મુજાર અંસારી પણ કેદ છે.

વસ્તી ધરાવતો દેશ બની જશે. ગલવાન ઘાટી કે ચીનની આયાતના મામલે કે ચાઈનીઝ માલના ડમ્પિંગમાં ચીનને ધોબીપછાડ શિકસ્ત આપી શક્યા નહીં પણ વસ્તી વૃદ્ધિના મામલે કરારો જવાબ આપી ચીનની બોલતી બંધ કરી નાંખી છે!!ચીનની તાકાત છે કે આપણને ટક્કર આપી શકે??સંયુક્ત રાષ્ટ્રના આર્થિક, સામાજિક બાબતોના વિભાગ પોપ્યુલેશન ડિવિઝનના ‘વર્લ્ડ પોપ્યુલેશન પ્રોપેક્ટ્સ ૨૦૨૨’ના રિપોર્ટ મુજબ ભારત વર્ષ ૨૦૨૩માં સૌથી વધુ વસતી ધરાવતા દેશ તરીકે ચીનને પાછળ પાડી દેશે. આ રિપોર્ટ મુજબ ભારતમાં વર્ષ ૨૦૫૦ સુધીમાં વસતી ૧૬૬.૮ કરોડ હશે જ્યારે આ સમયે ચીનની વસતી ૧૩૧.૭ કરોડથી વધુ હશે. આ કંઈ સિધ્ધિ જેવી તેવી નથી. આપણી તનતોડ પાલંગતોડ આકરી મહેનતનું સુભગ

પરિણામ છે. વિપક્ષો આમાં પણ કાવતરું અને વિદેશી હાથ હોવાની શંકા કરીને આપણી અપ્રતિમ સિધ્ધિને ગાંખી કરવા મથશે!! હંગર ઈન્ડેકસ , ગરીબી , બેરોજગારી બાદ આપણી અપયશ કલગીમાં વધુ એક ગાંખરું ( કલગી તો કંઈ રીતે કહી શકાય?) ઉમેરાશે!!” રાજુએ ગૌરવમાંથી કહી !!

“ રાજુ આ ઉજવણીમાં દરેક ભારતીય યોગદાન આપી શકે? મેં કહ્યું.

“ગિરધરભાઈ ,કેવી રીતે??” “ રાજુએ આતુરતાથી પૂછ્યું.

“ દરેક ભારતીય એક એક બાળક રાષ્ટ્રને ચરણે ધરી યોગદાન આપી શકશે!! જરૂરત છે દ્રઢ નિર્ધારની !!” આટલું બોલી મે ત્યાંથી સરકી જવાનું મુનાસિબ સમજ્યું!!!

ભરત વૈષ્ણવ ૧૮.૧.૨૦૨૩.

અજીત ડોભાલની પત્નીને ચરમપંથીઓ માટે પહેલીવાર સુઅરનું માસ પકાવવું પડ્યું હતું

નવીદિલ્હી,તા.૧૮ ભારતના રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા સલાહકાર(એનએસએ) અજીત ડોભાલની ઓળખ એક ફાયરબ્રાન્ડ જાસુસ અને રક્ષા નિષ્ણાંત તરીકે રહી છે.તેમના કામની પ્રશંસા કાશ્મીરથી લઈ પંજાબ અને નોર્થ ઈસ્ટ સુધી થઈ છે.મિઝોરમમાં ફીલ્ડ મેનના રૂપમાં કામ કરતા અજીત ડોભાલના ભૂમિગત થઈ ચુકેલા લોકેશ્લી સારા સંબંધ હતાં.

એક અખબારે વર્ષ ૨૦૦૬માં અજીત ડોભાલનું એક ઇન્ટરવ્યુ છાપ્યું હતું તે મુલાકાતમાં ડોભાલે એક ખુબ જ હતપ્રભ કરનારી ઘટના બાબતે જણાવ્યું હતું હકીકતમાં તેમણે એક વાર મિઝો નેશનલ ફંટના વિદ્રોહીઓને પોતાના ધરે ભોજન માટે બોલાવ્યા હતાં લાલડેંગાના નેતૃત્વવાળા આ ફંટને ત્યાર ખુબ ખતરનાક માનવામાં આવતું હતું ડોભાલે પેપર જણાવે છે કે ભોજન પર વિદ્રોહી પોતાની સાથે ભારે હથિયારો લઈને આવ્યા હતાં ત્યારે ડોભાલે તેમને આશ્વાસન આપ્યું હતું કે તેમના સુરક્ષિત છે.તેનાથી પણ રસપદ વાત એ છે કે અજીત ડોભાલની પત્નીએ તે વિદ્રોહીઓ માટે સુઅરનું માંસ બનાવ્યું હતું જ્યારે આ પહેલા તેમણે ક્યારેય સુઅરનું માંસ પકાવ્યું નહતું. લાલડેંગા દ્વારા બનાવવામાં આવેલ મિઝો નેશનલ ફંટ ૬૦ના દાયકામાં સશસ્ત્ર સંઘર્ષ માટે જાણીતા હતાં લાલડેંગો મિઝો જ્ઞેનની વસ્તી માટે ૧૬ વર્ષ સુધી ગુરિલ્લા આંદોલન ચલાવ્યું હતું ૧૯૮૬માં ભારત સરકાર અને મિઝો નેશનલ ફંટની વચ્ચે મિઝોરમ શાંતિ સમજૂતિ થઈ આ મિઝોરમમાં વિદ્રોહ અને હિંસાને સમાપ્ત કરવા માટે એક સત્તાવાર સમજૂતિ હતી જે ૧૯૯૬માં શરૂ થઈ હતી.બીબીસીએ પોતાના એક રિપોર્ટમાં કર્ગેઈમાં ભારતના ક્રાઉસિલ જનરલ રહેલ જી પાર્થસાર્થીના હવાલા પરથી જણાવ્યું હતું કે અજીત ડોભાલે જ સૌથી પહેલા નવાજ શરીફનો સંપર્ક સ્થાપિત કર્યો હતો વર્ષ ૧૯૮૨માં ભારતીય ક્રિકેટ ટીમ પાકિસ્તાન પ્રવાસ પર ગઈ હતી જ્યારે ટીમ લાહૌર પહોંચી તો અજીત ડોભાલના જ કહેવાત પર નવાજ શરીફે પોતાના ઘરની લોમાં ભારતીય ખેલાડીઓને દાવત આપી હતી.

કિરોડીલાલ મીણા અને સચિન પાયલોટ જો તેમની સાથે આવી જાય તો તે રાદસ્થાનમાં સરકાર બનાવી શકે છે : સાંસદ હનુમાન બેનીવાલ

જયપુર,તા.૧૮ વર્ષ ૨૦૨૩ના અંત સુધી થનાર રાજસ્થાન વિધાનસભા ચૂંટણીને લઈ રાજયમાં તમામ રાજકીય પક્ષો સક્રિય થઈ ગયા છે.રાદસ્થાનના નાગૌરથી સાંસદ અને રાષ્ટ્રીય લોકતાંત્રિક પાર્ટીના પ્રમુખ હનુમાન બેનીવાલે સચિન પાયલોટને એક ઓફર આપી છે.સાંસદ હનુમાન બેનીવાલે પેપર લીકના મુદ્દા પર જયપુરમાં ચાલી રહેલ વિરોધ પ્રદર્શન દરમિયાન મીડિયા સાથે વાત કરતા કહ્યું કે કિરોડીલાલ મીણા અને સચિન પાયલોટ જો તેમની સાથે આવે તો રાજસ્થાનમાં સરકાર બનાવી શકે છે.હનુમાન બેનીવાલ રાજસ્થાનના નાગૌરથી સાંસદ છે તે રાષ્ટ્રીય લોકતાંત્રિક પાર્ટી (આરએલપી)ના પ્રમુખ છે .આરએલપીએ રાજસ્થાનના પાટનગર જયપુરમાં પેપર લીક મામલાને લઈ એક વિરોધ પ્રદર્શન આયોજિત કર્યું હતું. આ દરમિયાન હનુમાન બેનીવાલે કહ્યું કે કિરોડી લાલ મીણા અને સચિન પાયલોટ જેવા નેતાઓએ હવે ભાજપ કોંગ્રેસ છોડી રાષ્ટ્રીય લોકતાંત્રિક પાર્ટીની સાથે આવી જવું જોઈએ

બેનીવાલે કહ્યું કે જો આ બંને નેતા ભાજપ કોંગ્રેસથી અલગ થઈ જાય તો આગામી ચૂંટણીમાં આરએસપીની ૧૪૦ બેઠકો આવશે.બેનીવાલે કહ્યું કે સચિન પાયલોટને મુખ્યમંત્રી બનાવવા માટે મેં ૨૦૧૮માં જ ત્રણેય ધારાસભ્યોને સમર્થન આપ્યું હતું જો પાયલોટ રાજસ્થાનની ચિંતા કરે છે તો તેમણે

આવકના મામલે ભાજપ નંબર વન પાર્ટી

૨૦૨૧-૨૨ માં ભાજપને ૧૦૦૦ હજાર કરોડની આવક,કોંગ્રેસની આવક ૫૪૧.૨૭ કરોડ રૂપિયા

નવીદિલ્હી,તા.૧૮ ચૂંટણી પંચે ભારતીય જનતા પાર્ટી, કોંગ્રેસ અને અન્ય માન્ય પક્ષોની આવક-ખર્ચના આંકડા જાહેર કર્યા છે. આ આંકડા અનુસાર, વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨માં આવકના મામલામાં ભાજપ નંબર વન પર છે. જ્યારે કોંગ્રેસ ભાજપથી ઘણી પાછળ છે. હકીકતમાં, ચૂંટણી પંચ દર વર્ષે રાજકીય પક્ષોના ખર્ચ અને આવકની વિગતો જાહેર કરતી હોય છે, ત્યારે દરેક પાર્ટીના ખર્ચા અને

આવકની વિગતો જાહેર કરવામાં આવી છે. જેમાં બીજેપીના કરોડોના ખર્ચા બાદ પણ મોટી આવક કરતી પાર્ટી બની છે. મળતી માહિતી મુજબ ભારતીય જનતા પાર્ટીને નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨માં અલગ અલગ માથ્યમોથી કુલ રૂ. ૧,૯૧૭.૧૨ કરોડ રૂપિયા મળ્યા હતા. જેમાં વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨ દરમિયાન રૂ. ૮૫૪.૪૬ કરોડનો ખર્ચ કર્યો હતો. તે સાથે ખર્ચના મુકાબલે બીજેપીએ ૧૦૬૨.૬૬ રૂપિયાની આવક કરી છે. તેમજ ભાજપને ઈલેક્ટોરલ બોન્ડ દ્વારા ૧,૦૩૭.૭ કરોડ રૂપિયાનું યોગદાન પણ મળ્યું છે. આંકડાઓ પર નજર કરીએ તો ખબર પડે છે કે ભાજપની આવક ૨૦૨૦-૨૧માં રૂ. ૭૪.૪ કરોડથી વધીને ૨૦૨૧-૨૨માં રૂ. ૫૪૫.૭ કરોડ થયો હતો. ઉપરાંત, ભારતીય કમ્યુનિસ્ટ પાર્ટીએ નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨ માટે તેના વાર્ષિક ઓડિટ રિપોર્ટમાં રૂ. ૨.૮૭ કરોડની યાપણો અને રૂ. ૧.૧૮

ચૂંટણી પંચે પક્ષોની આવક અને ખર્ચની વિગતો જાહેર કરી છે. આ ત્રણેય વ્યક્તિઓ આઠ માન્ય રાષ્ટ્રીય પક્ષોના છે. જો આપણે જૂના આંકડાઓની વાત કરીએ તો ૨૦૧૯-૨૦માં ભાજપે લગભગ ૩૬૨૩ કરોડની આવક કરી હતી, જ્યારે બીજા જ વર્ષ ૨૦૨૦-૨૧માં તે ઘટીને ૭૫૨ કરોડ થઈ ગઈ હતી. બીજી બાજુ, ૨૦૨૧-૨૨ માટે, ભાજપે તેની કુલ આવક ૧૯૧૭.૧૨ કરોડ રૂપિયા જાહેર કરી છે.





# સદભાવના વૃદ્ધાશ્રમનાં પ્રમુખ વિજયભાઈ ડોબરિયાને કે.એસ. પટેલ સોશિયલ ઈમ્પેક્ટ એવોર્ડ ૨૦૨૨થી સન્માનિત કરાયા

વર્ષ ૨૦૦૧માં સ્થાપાયેલ, શ્રી શામજીભાઈ હરજીભાઈ તળાવિયા ચેરિટીબલ ટ્રસ્ટ વિવિધ પહેલો દ્વારા સામાજિક મૂલ્યની પ્રવૃત્તિઓ સાથે સંકળાયેલું છે. આર.કે.યુનિવર્સિટીની સ્થાપના સાથે સમાજમાં એસ.એચ.ટી.સી. ટ્રસ્ટના યોગદાનની ખૂબ જ પ્રસંશા કરવામાં આવી. આર.કે.યુનિવર્સિટી એક એવી જગ્યા છે જ્યાં 'પરિવર્તન' લાવવાના સતત પ્રયત્નો કરવામાં આવે છે. વિદ્યાર્થીઓને શિક્ષકો દ્વારા તેમના દ્રષ્ટિકોણને બદલવા માટે પડકારવામાં આવે છે અને પ્રેરિત કરવામાં આવે છે. તેમની ફેકલ્ટીઓ ઉદ્યોગની જરૂરિયાતો અને વિદ્યાર્થીઓની જરૂરિયાતોને મેચ કરવા માટે તેમના શિક્ષણશાસ્ત્ર અને સૂચનાત્મક અભિગમો સતત બદલતા રહે છે. તેમના વિદ્યાર્થીઓએ



આર.કે.યુ.માં જે જ્ઞાન મેળવ્યું છે તેનાથી સમાજને બદલવા માટે આગળ વધે છે. એસ.એચ.ટી.સી.ટ્રસ્ટ અને આર.કે.યુનિવર્સિટી એ સમાજ સુધારણા અને સમાજકાર્ય માટે કાર્યો કરે છે. આર.કે.યુનિવર્સિટી ઉપરાંત, એસ.એચ.ટી.સી.ટ્રસ્ટે આરોગ્ય સુવિધાઓની સ્થાપના અને સંચાલન સાથે પણ સંકળાયેલું છે. આર.કે.યુનિવર્સિટી તેમજ એસ.એચ.ટી.સી. દ્વારા દર વર્ષે સમાજની અસાધારણ સેવાના સન્માનમાં વ્યક્તિઓ અને સંસ્થાઓને કે.એસ. પટેલ સોશિયલ ઈમ્પેક્ટ એવોર્ડ આપવામાં આવે છે. કે.એસ. પટેલ સોશિયલ ઈમ્પેક્ટ એવોર્ડ ૨૦૨૨, વિજયભાઈ ડોબરીયાને એનાયત કરવામાં આવ્યો હતો. ગુજરાત રાજ્યનાં આરોગ્ય સુવિધાઓની સ્થાપના અને સંચાલન સાથે પણ સંકળાયેલું છે. આર.કે.યુનિવર્સિટી તેમજ એસ.એચ.ટી.સી. દ્વારા દર વર્ષે

પોતાના સેવા કાર્યોથી દરેક શેરીઓ, મહોલ્લાઓ અને સોસાયટીઓમાં જાણીતું બનાવ્યું છે. તેઓ રાજ્યને ગ્રીન બનાવવાનું પણ અભિયાન ચલાવી રહ્યા છે જે અંતર્ગત ખૂબ ટૂંકા સમયમાં ૧૯,૦૦,૦૦૦ વૃક્ષો વિનામૂલ્યે પીજરા સાથે વાવી તેનું જતન કરવામાં આવ્યું છે. વૃક્ષો વાવવા સહેલા છે. પણ તેની માવજત કરવી અઘરી છે. જ્યારે આ સંસ્થા દ્વારા વૃક્ષોના વાવેતર સાથે તેને પિંજરાથી રક્ષણ આપવામાં આવે છે અને સાથે જ શહેર સ્થળોએ વાવેલા વૃક્ષોને પાણી પીવડાવવા સહિતની કામગીરી કરીને તેના ઉછેરની સંપૂર્ણ જવાબદારી નિભાવવામાં આવે છે. વૃક્ષારોપણની સાથે સાથે ૧૦૦ મિથાવાકી જંગલનો પણ ઉછેર કરવામાં આવ્યો છે. 'ગ્રીન મેન' વિજયભાઈ ડોબરિયાને ગુજરાત

સરકાર દ્વારા પણ 'વન પંડિત' નો એવોર્ડ મળેલો છે. વિજયભાઈ ડોબરિયા દ્વારા છેલ્લા આઠ વર્ષથી સદભાવના વૃદ્ધાશ્રમ ચલાવવામાં આવે છે. ગુજરાતનાં સૌથી મોટા આ વૃદ્ધાશ્રમમાં હાલ ૫૦૦ જેટલા માવતરો પોતાની પાછોતરી જીંદગીની ટાક લઈ રહ્યાં છે. તેમાંથી ૧૮૦ વડીલો પથારીવશ (ડાઇપર વાળા) છે. આગામી મહિનાઓમાં ૩૦ એકર જેટલા વિશાળ પરિસરમાં ૨૦૦૦ વડીલોનો સમાવેશ થઈ શકે તેવું પરિસર પણ નિર્માણાધીન થનાર છે. વિજયભાઈ ડોબરિયાના આ સત્કાર્ય માટે તેમને 'કે.એસ. પટેલ સોશિયલ ઈમ્પેક્ટ એવોર્ડ ૨૦૨૨' ડો. વી.કે. સાસ્તવત(સભ્ય - નીતિ આયોગ, ભારત સરકાર)નાં હસ્તે એનાયત કરવામાં આવ્યો હતો.

# ભારતીય સાહસિકો અને IIT-IIM વિદ્યાર્થીઓને પ્રેરણા: હિતેન ભુતા એન્ડ એસોસિએટ્સ દ્વારા વાર્ષિક ઈન્ટર IIT-IIM ક્વિઝ ચેમ્પિયનશિપ, નિહિલાન્થ ૨૦૨૩ ની સ્પોન્સરશિપ જાહેર

ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ મેનેજમેન્ટ (IIM) અમદાવાદ આગામી ૩-દિવસીય ક્વિઝ એક્સ્પ્લોરેગેન્સા, નિહિલાન્થ ૨૦૨૩, વાર્ષિક ઈન્ટર IIT-IIM ક્વિઝ ચેમ્પિયનશિપનું આયોજન કરશે. આ ઈવેન્ટ રાષ્ટ્રના તેજસ્વી દિમાગને તેમની પ્રતિભા પ્રદર્શિત કરવા અને સર્વોચ્ચતા માટે સ્પર્ધા કરવા માટે એક પ્લેટફોર્મ પૂરું પાડે છે. આ નિહિલાન્થ કાર્યક્રમ IIM-A ના વાર્ષિક ઉત્સવ, 'કેન્ડોસ', ના વાર્ષિક સંસ્કૃતિક કાર્યક્રમના ભાગ રૂપે જાન્યુઆરી ૨૭-૨૮, ૨૦૨૩ દરમિયાન યોજાશે. આ ઈવેન્ટ 20 IIT અને આ સંસ્થાઓના ૩૫૦ થી વધુ પ્રતિભાશાળી વિદ્યાર્થીઓમાંથી શ્રેષ્ઠ અને તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓને એકસાથે લાવશે. એવી અપેક્ષા છે કે કેએસ ઈવેન્ટમાં ૮૦,૦૦૦ થી વધુ લોકો હાજરી આપશે. આ કાર્યક્રમનું આયોજન અને સંચાલન IIM અમદાવાદના લિટરરી સિમ્પોઝિયમ ડેસ્ક (સ્ક્રહ) દ્વારા કરવામાં આવશે, જે કેમ્પસમાં તમામ સાહિત્યિક કાર્યક્રમો માટે એક છત્ર-સમાન વિદ્યાર્થી સંસ્થા છે. આ વર્ષની ઈવેન્ટ હિતેન ભુતા એન્ડ એસોસિએટ્સ દ્વારા પ્રાયોજિત છે, જે એક એનજલ ફંડિંગ અને સ્ટાર્ટ-અપ એક્સિલરેટર કંપની છે. IIM-અમદાવાદના ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થી અને કંપનીના ભાગીદાર શ્રી હિતેન ભુતાએ શેર કર્યું હતું કે 'ભારતીય સંસ્કૃતિમાં ચર્ચા, સંવાદ અને શાસ્ત્રીયની લાંબી પરંપરા છે. આપણી સંસ્કૃતિએ ક્યારેય હિંસા કે યુદ્ધ ને વિજય નો સ્ત્રોત નથી માન્યો. આપણે દરેક વિચારને સ્વીકાર્યો છે અને આવકાર્યો છે. આ નિહિલાન્થ કાર્યક્રમ ચર્ચા અને સંવાદની મહાન પરંપરા ચાલુ રાખે છે. IIT અને IIM એ આપણા રાષ્ટ્રની પ્રગતિના આધારસ્તંભ છે અને આ ઈવેન્ટ તેમની પ્રતિભા અને આકાંક્ષાઓની ઉજવણી છે. આ ઈવેન્ટ ના ટાઇટલ સ્પોન્સર તરીકે, આપણી સંસ્કૃતિ ની સંવાદ ની પ્રક્રિયા ને પ્રોત્સાહન આપવું, અમારી કંપની માટે ખૂબ જ સન્માન અને

કામદાર સહિતના અર્હમ યુવા સેવા ઝૂપનાં સેવાભાવીઓનો સતત સહયોગ મળી રહ્યો છે. રાષ્ટ્રસંત પરમ ગુરુદેવ શ્રી નમ્રમુનિ મહારાજ સાહેબની પ્રેરણાથી પરમ જીવદયા રથ(અબોલ જીવોનું હરતું ફરતું અનક્ષેત્ર)ની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. અર્હમ યુવા સેવા ઝૂપ અને શ્રી કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ - એનિમલ હેલ્થલાઈન રાજકોટ દ્વારા ચલાવવામાં આવતા પરમ જીવદયારથને વિમળાબેન દિલીપભાઈ મહેતા તથા દ્વારા ઉમાબેન મહેન્દ્રભાઈ મહેતાનાં (હ. હિતેનભાઈ મહેતા) સ્મરણાર્થે અનુદાન આપવામાં આવ્યું છે. રાજકોટમાં છેલ્લા ૧૮ વર્ષોથી કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ, એનિમલ હેલ્થલાઈન કાર્યરત છે જે નિ:શુલ્ક પશુ, પક્ષી સારવાર ક્ષેત્રે ભારતની સૌથી મોટી સંસ્થા છે. સંસ્થા ભારત સરકારનો સર્વશ્રેષ્ઠ એવોર્ડ વિજેતા છે. એનિમલ હેલ્થલાઈન દ્વારા રસ્તે રજગતા, નીરાધાર, બિમાર પશુઓ, રેલવે ટ્રેકમાં ઘવાયેલી નાનામોટા પશુ-પંખીઓને વિનામૂલ્યે ઓપરેશન સહિતની સારવાર આપવામાં આવે છે. દરરોજ ગૌ માતાઓને/ગૌ વંશને ઘાસ-ખોળ પીરસવામાં આવે છે. દરરોજ રૂ. ૧૫૦૦૦ નાં માતબર ખર્ચે ચાલતા અબોલ જીવોનાં આ અનક્ષેત્રમાં સૌનો નાનો-મોટો આર્થિક સહયોગ આવકાર્ય છે. વસ્તુ સ્વરૂપે પણ દાન આપી શકાશે. ઓનલાઈન અનુદાનની પણ વ્યવસ્થા છે, આપ જાણ કરશો તો આપને ત્યાંથી અનુદાન લેવા આવવાની પણ વ્યવસ્થા છે. સમગ્ર આયોજન અંગે સેતુરભાઈ દેસાઈ, હિતેનભાઈ મહેતા, હિમાંશુભાઈ શાહ, જયેશભાઈ મહેતા, વિષ્ણુભાઈ ભરાડ, ગૌરાંગભાઈ ઠક્કર, પારસભાઈ ભરતભાઈ મહેતાનો સંપર્ક કરવા યાદીમાં જણાવાયું છે. રાષ્ટ્રસંત પરમ ગુરુદેવ શ્રી નમ્રમુનિ મહારાજ સાહેબની પ્રેરણાથી રાજકોટમાં પરમ જીવદયા રથની શરૂઆત .

આનંદની વાત છે. હિતેન ભુતા એન્ડ એસોસિએટ્સ, યુએસએમાં તેની વરિષ્ઠ મેનેજમેન્ટ ટીમ સાથે કાર્યરત છે. ભારતના ઉભરતા ઉદ્યોગસહસિકોને તેમની કંપનીઓને નવી ઊંચાઈઓ પર લઈ જવામાં મદદ કરવા માટે મૂલ્યવાન સંસાધનો, વિશાળ નેટવર્ક અને નાણાકીય સંસાધનો પ્રદાન કરવા માટે આ કંપની સમર્પિત છે. વડા પ્રધાન મોદીએ ૧૯મી જાન્યુઆરીને રાષ્ટ્રીય સ્ટાર્ટઅપ દિવસ તરીકે જાહેર કર્યો હતો અને સ્ટાર્ટ-અપને ભારતની કરોડરજૂલ ગણાવી હતી. નિહિલાન્થ ૨૦૨૩માં આપણા રાષ્ટ્રના ભાવિને ધડનારા IIT-IIM વિદ્યાર્થીઓને સાંભળવા અને સાંભળવા દરેક માટે ચોક્કસપણે આનંદ અને ઉત્તેજનાનો અનુભવ હશે. ર ૮ - જા - ન્યુ - ૨ ૦ ૨ ૩ શનિવારના રોજ સવારે ૧૦ વાગ્યાથી યોજનાર રાજકોટમાં હિતેન ભુતા ખાસ અમદાવાદની મુલાકાત લેશે અને થોડા કલાકો માટે વિદ્યાર્થી મિત્રો અને સ્ટાર્ટ અપ સાહસિકોને મળશે

# રાજ્યમાં ૪ ડિગ્રી તાપમાન સાથે નલિયા સૌથી ઠંડુગાર, આવતીકાલથી ઠંડીથી આંશિક રાહત મળશે



અમદાવાદ, તા. ૧૮ છેલ્લા બે ત્રણ દિવસથી ગુજરાતમાં ઠંડા પવનો ફૂંકાઈ રહ્યા છે જેના કારણે ગુજરાતવાસીઓ ફૂંદવાયા છે જેકે હવામાન વિભાગે કરેલી આગાહી પ્રમાણે આ ઠંડીથી આંશિક રાહત મળશે. તાપમાનનો પારો ઉંચકાતા આકરી ઠંડીનું જોર ઘટશે. હવામાન વિભાગના ડાયરેક્ટર મનોરમા મોહંતીએ જણાવ્યું હતું કે તાપમાનના આશરે ૩ ડિગ્રી જેટલો વધારો થશે જેના કારણે થોડી રાહત મળશે. જેકે છેલ્લા બે ત્રણ દિવસથી મોટી રાત અને વહેલી સવારે ફૂંકાતા ઠંડા પવનોને કારણે જનજીવન ખોરવાઈ ગયું હતું. નાના શહેરોમાં સાંજથી જ જાણે સપ્તાટો ફેલાઈ જતો હતો અને રસ્તા ઉપર અવર જવર ઓછી થઈ ગઈ હતી. ઠંડીના ચમકારાને કારણે લોકોની અવરજવર બંધ થતા રસ્તા પણ સુમસામ જોવા મળ્યા હતા. કેટલાક શહેરોમાં વાલીઓએ બાળકોની શાળાનો સમય બદલવા માટે પણ માંગણી કરી હતી. રાજ્યમાં ગત રાત્રિએ નોંધાયેલું તાપમાન જોઈતો બનાસકાંઠા ૭.૩, પાટણમાં ૯.૫, ગાંધીનગરમાં ૧૦, રાજકોટ ૧૦.૭ ડિગ્રી તાપમાન, અમદાવાદમાં ૧૧.૩ ડિગ્રી તાપમાન, પોરબંદર ૧૨ ડિગ્રી તાપમાન, વડોદરા ૧૨.૩ ડિગ્રી તાપમાન રહ્યું હતું. હવામાન વિભાગના વડા મનોરમા મોહંતીએ ઉમેર્યું હતું કે વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સ વધવાને પગલે ગુજરાતમાં ઠંડી થોડી ઘટશે. દરેક જિલ્લાના તાપમાનમાં આશરે ૩થી ૪ ડિગ્રીનો વધારો થતા તેમજ ઠંડા પવન ઘટતા ઠંડી થોડી ઘટશે. ઉત્તર ભારતમાં હજી પણ ઠંડીથી રાહત મળશે નહીં, દેશની રાજધાની કોલકાતા કેપિટલ બની ગઈ છે. દિલ્લીમાં ન્યૂનતમ તાપમાન ૨.૪ ડિગ્રી નોંધાયું છે અને પહાડી વિસ્તાર કરતા પણ દિલ્લીમાં વધુ ઠંડી પડી રહી છે.

# રાષ્ટ્રસંત પરમ ગુરુદેવ શ્રી નમ્રમુનિ મહારાજ સાહેબની પ્રેરણાથી રાજકોટમાં પરમ જીવદયા રથની શરૂઆત

અબોલ જીવોનું હરતું ફરતું અનક્ષેત્ર રાષ્ટ્રસંત પરમ ગુરુદેવ શ્રી નમ્રમુનિ મહારાજ સાહેબની પ્રેરણાથી પરમ જીવદયા રથ(અબોલ જીવોનું હરતું ફરતું અનક્ષેત્ર)ની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. અર્હમ યુવા સેવા ઝૂપ અને શ્રી કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ - એનિમલ હેલ્થલાઈન રાજકોટ દ્વારા ચલાવવામાં આવતા પરમ જીવદયારથને વિમળાબેન દિલીપભાઈ મહેતા તથા દ્વારા ઉમાબેન મહેન્દ્રભાઈ મહેતાનાં (હ. હિતેનભાઈ મહેતા) સ્મરણાર્થે અનુદાન આપવામાં આવ્યું છે. રાજકોટમાં છેલ્લા ૧૮ વર્ષોથી કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ, એનિમલ હેલ્થલાઈન કાર્યરત છે જે નિ:શુલ્ક પશુ, પક્ષી સારવાર ક્ષેત્રે ભારતની સૌથી મોટી સંસ્થા છે. સંસ્થા ભારત સરકારનો સર્વશ્રેષ્ઠ એવોર્ડ વિજેતા છે. એનિમલ હેલ્થલાઈન દ્વારા રસ્તે રજગતા, નીરાધાર, બિમાર પશુઓ, રેલવે ટ્રેકમાં ઘવાયેલી નાનામોટા પશુ-પંખીઓને વિનામૂલ્યે ઓપરેશન સહિતની સારવાર આપવામાં આવે છે. દરરોજ ગૌ માતાઓને/ગૌ વંશને ઘાસ-ખોળ પીરસવામાં આવે છે. દરરોજ રૂ. ૧૫૦૦૦ નાં માતબર ખર્ચે ચાલતા અબોલ જીવોનાં આ અનક્ષેત્રમાં સૌનો નાનો-મોટો આર્થિક સહયોગ આવકાર્ય છે. વસ્તુ સ્વરૂપે પણ દાન આપી શકાશે. ઓનલાઈન અનુદાનની પણ વ્યવસ્થા છે, આપ જાણ કરશો તો આપને ત્યાંથી અનુદાન લેવા આવવાની પણ વ્યવસ્થા છે. સમગ્ર આયોજન અંગે સેતુરભાઈ દેસાઈ, હિતેનભાઈ મહેતા, હિમાંશુભાઈ શાહ, જયેશભાઈ મહેતા, વિષ્ણુભાઈ ભરાડ, ગૌરાંગભાઈ ઠક્કર, પારસભાઈ ભરતભાઈ મહેતાનો સંપર્ક કરવા યાદીમાં જણાવાયું છે. રાષ્ટ્રસંત પરમ ગુરુદેવ શ્રી નમ્રમુનિ મહારાજ સાહેબની પ્રેરણાથી રાજકોટમાં પરમ જીવદયા રથની શરૂઆત .



લોટ ની ગોળી નાખવામાં આવે છે. દરરોજ ૭૦૦ જેટલા શ્વાનોને વિવિધ વિસ્તારોમાં, વિશેષ વાહનમાં જઈને દૂધ - રોટલીનો ભરપેટ શાકાહારી ભોજન પ્રસાદ આપવામાં આવે છે. દરરોજ ગૌ માતાઓને/ગૌ વંશને ઘાસ-ખોળ પીરસવામાં આવે છે. દરરોજ રૂ. ૧૫૦૦૦ નાં માતબર ખર્ચે ચાલતા અબોલ જીવોનાં આ અનક્ષેત્રમાં સૌનો નાનો-મોટો આર્થિક સહયોગ આવકાર્ય છે. વસ્તુ સ્વરૂપે પણ દાન આપી શકાશે. ઓનલાઈન અનુદાનની પણ વ્યવસ્થા છે, આપ જાણ કરશો તો આપને ત્યાંથી અનુદાન લેવા આવવાની પણ વ્યવસ્થા છે. સમગ્ર આયોજન અંગે સેતુરભાઈ દેસાઈ, હિતેનભાઈ મહેતા, હિમાંશુભાઈ શાહ, જયેશભાઈ મહેતા, વિષ્ણુભાઈ ભરાડ, ગૌરાંગભાઈ ઠક્કર, પારસભાઈ ભરતભાઈ મહેતાનો સંપર્ક કરવા યાદીમાં જણાવાયું છે. રાષ્ટ્રસંત પરમ ગુરુદેવ શ્રી નમ્રમુનિ મહારાજ સાહેબની પ્રેરણાથી રાજકોટમાં પરમ જીવદયા રથની શરૂઆત .

અબોલ જીવોનું હરતું ફરતું અનક્ષેત્ર રાષ્ટ્રસંત પરમ ગુરુદેવ શ્રી નમ્રમુનિ મહારાજ સાહેબની પ્રેરણાથી પરમ જીવદયા રથ(અબોલ જીવોનું હરતું ફરતું અનક્ષેત્ર)ની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. અર્હમ યુવા સેવા ઝૂપ અને શ્રી કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ - એનિમલ હેલ્થલાઈન રાજકોટ દ્વારા ચલાવવામાં આવતા પરમ જીવદયારથને વિમળાબેન દિલીપભાઈ મહેતા તથા દ્વારા ઉમાબેન મહેન્દ્રભાઈ મહેતાનાં (હ. હિતેનભાઈ મહેતા) સ્મરણાર્થે અનુદાન આપવામાં આવ્યું છે. રાજકોટમાં છેલ્લા ૧૮ વર્ષોથી કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ, એનિમલ હેલ્થલાઈન કાર્યરત છે જે નિ:શુલ્ક પશુ, પક્ષી સારવાર ક્ષેત્રે ભારતની સૌથી મોટી સંસ્થા છે. સંસ્થા ભારત સરકારનો સર્વશ્રેષ્ઠ એવોર્ડ વિજેતા છે. એનિમલ હેલ્થલાઈન દ્વારા રસ્તે રજગતા, નીરાધાર, બિમાર પશુઓ, રેલવે ટ્રેકમાં ઘવાયેલી નાનામોટા પશુ-પંખીઓને વિનામૂલ્યે ઓપરેશન સહિતની સારવાર આપવામાં આવે છે. દરરોજ ગૌ માતાઓને/ગૌ વંશને ઘાસ-ખોળ પીરસવામાં આવે છે. દરરોજ રૂ. ૧૫૦૦૦ નાં માતબર ખર્ચે ચાલતા અબોલ જીવોનાં આ અનક્ષેત્રમાં સૌનો નાનો-મોટો આર્થિક સહયોગ આવકાર્ય છે. વસ્તુ સ્વરૂપે પણ દાન આપી શકાશે. ઓનલાઈન અનુદાનની પણ વ્યવસ્થા છે, આપ જાણ કરશો તો આપને ત્યાંથી અનુદાન લેવા આવવાની પણ વ્યવસ્થા છે. સમગ્ર આયોજન અંગે સેતુરભાઈ દેસાઈ, હિતેનભાઈ મહેતા, હિમાંશુભાઈ શાહ, જયેશભાઈ મહેતા, વિષ્ણુભાઈ ભરાડ, ગૌરાંગભાઈ ઠક્કર, પારસભાઈ ભરતભાઈ મહેતાનો સંપર્ક કરવા યાદીમાં જણાવાયું છે. રાષ્ટ્રસંત પરમ ગુરુદેવ શ્રી નમ્રમુનિ મહારાજ સાહેબની પ્રેરણાથી રાજકોટમાં પરમ જીવદયા રથની શરૂઆત .

આનંદની વાત છે. હિતેન ભુતા એન્ડ એસોસિએટ્સ, યુએસએમાં તેની વરિષ્ઠ મેનેજમેન્ટ ટીમ સાથે કાર્યરત છે. ભારતના ઉભરતા ઉદ્યોગસહસિકોને તેમની કંપનીઓને નવી ઊંચાઈઓ પર લઈ જવામાં મદદ કરવા માટે મૂલ્યવાન સંસાધનો, વિશાળ નેટવર્ક અને નાણાકીય સંસાધનો પ્રદાન કરવા માટે આ કંપની સમર્પિત છે. વડા પ્રધાન મોદીએ ૧૯મી જાન્યુઆરીને રાષ્ટ્રીય સ્ટાર્ટઅપ દિવસ તરીકે જાહેર કર્યો હતો અને સ્ટાર્ટ-અપને ભારતની કરોડરજૂલ ગણાવી હતી. નિહિલાન્થ ૨૦૨૩માં આપણા રાષ્ટ્રના ભાવિને ધડનારા IIT-IIM વિદ્યાર્થીઓને સાંભળવા અને સાંભળવા દરેક માટે ચોક્કસપણે આનંદ અને ઉત્તેજનાનો અનુભવ હશે. ર ૮ - જા - ન્યુ - ૨ ૦ ૨ ૩ શનિવારના રોજ સવારે ૧૦ વાગ્યાથી યોજનાર રાજકોટમાં હિતેન ભુતા ખાસ અમદાવાદની મુલાકાત લેશે અને થોડા કલાકો માટે વિદ્યાર્થી મિત્રો અને સ્ટાર્ટ અપ સાહસિકોને મળશે

આનંદની વાત છે. હિતેન ભુતા એન્ડ એસોસિએટ્સ, યુએસએમાં તેની વરિષ્ઠ મેનેજમેન્ટ ટીમ સાથે કાર્યરત છે. ભારતના ઉભરતા ઉદ્યોગસહસિકોને તેમની કંપનીઓને નવી ઊંચાઈઓ પર લઈ જવામાં મદદ કરવા માટે મૂલ્યવાન સંસાધનો, વિશાળ નેટવર્ક અને નાણાકીય સંસાધનો પ્રદાન કરવા માટે આ કંપની સમર્પિત છે. વડા પ્રધાન મોદીએ ૧૯મી જાન્યુઆરીને રાષ્ટ્રીય સ્ટાર્ટઅપ દિવસ તરીકે જાહેર કર્યો હતો અને સ્ટાર્ટ-અપને ભારતની કરોડરજૂલ ગણાવી હતી. નિહિલાન્થ ૨૦૨૩માં આપણા રાષ્ટ્રના ભાવિને ધડનારા IIT-IIM વિદ્યાર્થીઓને સાંભળવા અને સાંભળવા દરેક માટે ચોક્કસપણે આનંદ અને ઉત્તેજનાનો અનુભવ હશે. ર ૮ - જા - ન્યુ - ૨ ૦ ૨ ૩ શનિવારના રોજ સવારે ૧૦ વાગ્યાથી યોજનાર રાજકોટમાં હિતેન ભુતા ખાસ અમદાવાદની મુલાકાત લેશે અને થોડા કલાકો માટે વિદ્યાર્થી મિત્રો અને સ્ટાર્ટ અપ સાહસિકોને મળશે

આનંદની વાત છે. હિતેન ભુતા એન્ડ એસોસિએટ્સ, યુએસએમાં તેની વરિષ્ઠ મેનેજમેન્ટ ટીમ સાથે કાર્યરત છે. ભારતના ઉભરતા ઉદ્યોગસહસિકોને તેમની કંપનીઓને નવી ઊંચાઈઓ પર લઈ જવામાં મદદ કરવા માટે મૂલ્યવાન સંસાધનો, વિશાળ નેટવર્ક અને નાણાકીય સંસાધનો પ્રદાન કરવા માટે આ કંપની સમર્પિત છે. વડા પ્રધાન મોદીએ ૧૯મી જાન્યુઆરીને રાષ્ટ્રીય સ્ટાર્ટઅપ દિવસ તરીકે જાહેર કર્યો હતો અને સ્ટાર્ટ-અપને ભારતની કરોડરજૂલ ગણાવી હતી. નિહિલાન્થ ૨૦૨૩માં આપણા રાષ્ટ્રના ભાવિને ધડનારા IIT-IIM વિદ્યાર્થીઓને સાંભળવા અને સાંભળવા દરેક માટે ચોક્કસપણે આનંદ અને ઉત્તેજનાનો અનુભવ હશે. ર ૮ - જા - ન્યુ - ૨ ૦ ૨ ૩ શનિવારના રોજ સવારે ૧૦ વાગ્યાથી યોજનાર રાજકોટમાં હિતેન ભુતા ખાસ અમદાવાદની મુલાકાત લેશે અને થોડા કલાકો માટે વિદ્યાર્થી મિત્રો અને સ્ટાર્ટ અપ સાહસિકોને મળશે

# ભરૂચ બારશાખ રાજપુત સમાજનો સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ, ઈનામ વિતરણ અને વાર્ષિક સ્નેહ સંમેલન સમારોહ યોજાયો

ભરૂચ બારશાખ રાજપુત સમાજના સંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ, ઈનામ વિતરણ અને વાર્ષિક સ્નેહ સંમેલન સમારોહ તા.૦૮/૦૧/૨૩ રવિવારના રોજ ડો.બાબા સાહેબ આંબેડકર હોલ, શકિતનાથ, ભરૂચ ખાતે યોજાયો હતો. તેમાં સુરત, વડોદરા અને અમદાવાદ ઘટકના પ્રમુખ અને કારોબારી સભ્યોએ હાજર રહી કાર્યક્રમની શોભા વધારી હતી. તેમાં અબાલ- વૃદ્ધ મળીને આશરે ૬૦૦ થી ૬૫૦ જેટલા લોકો હાજર રહ્યા હતા અને પ્રોગ્રામને સફળ બનાવ્યો હતો. શરૂમાં ગણેશ વંદના અને દીપ પ્રાગટ્ય પછી સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ અંતર્ગત વિવિધ પ્રકારની ૧૭ કૃતિઓ રજૂ કરી બાળકોએ સૌને મંત્ર મુગ્ધ કર્યા



હતા. તેમનું સફળ સંચાલન અને માર્ગ દર્શન મહિલા સમિતિના પૂજાબેન જે. સોલંકી તેમજ જીજ્ઞેશ ભાઈ અને મંથનભાઈએ પૂરું પાડ્યું હતું. પ્રોગ્રામનું એકરિંગ મહેક અને ખ્યાતિના રંગલા રંગલીના પાત્રથી થયું છે. જે પ્રોગ્રામને ચાર ચાંદ લગાવી દીધા. સમાજના વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨માં ઉત્તીર્ણ થનાર પ્રથમ, દ્વિતીય અને તૃતીય ક્રમે આવનાર તેજસ્વી તારલાઓને તેમજ અન્ય બાળકોને પ્રોત્સાહન રૂપે સમાજના વિવિધ ઘટકોના પ્રમુખો અને દાતાઓ શ્રી કૃષ્ણભાઈ ટી. રાજપૂત અને ગં.સ્વ. વિમળાબેન સી. ચૌહાણના વરદ હસ્તે કુલ ૧૪૮ વિદ્યાર્થીઓને ઈનામો અને મેડલ અર્પણ કરવામાં આવ્યા.



સમાજના ૬૦ વર્ષ વડીલ પુરુષો અને સ્ત્રીઓનું શાલ ઓઢાડી અને બુકે (ગુલાબ) આપી પંચના ટ્રસ્ટીઓના વરદ હસ્તે સન્માન કરવામાં આવ્યું. સમાજના મહિલા સમિતિના અધ્યક્ષ શ્રીમતી દીનાબેન એન.સોલંકીએ સ્વાગત પ્રવચન કર્યું તેમજ સમાજના પ્રમુખ શ્રી અનિલભાઈ જી. ચાવડાએ



સમાજની વર્તમાન સ્થિતિ અને સમસ્યાઓ અંગે છણાવટ કરી. અંતે સમારંભના પ્રમુખશ્રી નીલેશકુમાર આર. ચાવડાએ સમાજના લોકોના આર્થિક ઉત્થાન માટે વિવિધ યોજનાઓ વિશે માહિતી આપી હતી. કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન મહિલા સમિતિની બહેનોએ ખબે ખબા મિલાવી પાર પાડ્યું હતું. અંતમાં, ટ્રસ્ટી શ્રી રાકેશભાઈ જે.સોલંકીએ સમગ્ર કાર્યક્રમમાં પ્રત્યક્ષ કે પરોક્ષ રીતે મદદ કરનાર સૌનો આભાર વ્યક્ત કરી આભાર વિધિ પૂર્ણ કરી હતી. ત્યારબાદ ઉપસ્થિત સૌએ સ્વરૂચી ભોજન કરી કાર્યક્રમનું સમાપન કર્યું હતું. અનિલભાઈ જી. ચાવડા પ્રમુખ:ભરૂચ બારશાખ રાજપૂત સમાજ

સમાજની વર્તમાન સ્થિતિ અને સમસ્યાઓ અંગે છણાવટ કરી. અંતે સમારંભના પ્રમુખશ્રી નીલેશકુમાર આર. ચાવડાએ સમાજના લોકોના આર્થિક ઉત્થાન માટે વિવિધ યોજનાઓ વિશે માહિતી આપી હતી. કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન મહિલા સમિતિની બહેનોએ ખબે ખબા મિલાવી પાર પાડ્યું હતું. અંતમાં, ટ્રસ્ટી શ્રી રાકેશભાઈ જે.સોલંકીએ સમગ્ર કાર્યક્રમમાં પ્રત્યક્ષ કે પરોક્ષ રીતે મદદ કરનાર સૌનો આભાર વ્યક્ત કરી આભાર વિધિ પૂર્ણ કરી હતી. ત્યારબાદ ઉપસ્થિત સૌએ સ્વરૂચી ભોજન કરી કાર્યક્રમનું સમાપન કર્યું હતું. અનિલભાઈ જી. ચાવડા પ્રમુખ:ભરૂચ બારશાખ રાજપૂત સમાજ



સરસ્વતી ફાર્મસી કોલેજ માં "રાષ્ટ્રીય યુવા દિન" ઉજવાયો ગાંધીનગર:સરસ્વતી ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ફાર્માસ્યુટિકલ સાયન્સ, ધનપ, ગાંધીનગર ખાતે રાષ્ટ્રીય સેવા યોજના ચરજીજી એકમ ના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા ૧૨ જાન્યુઆરી એ સ્વામી વિવેકાનંદ ની જન્મ જયંતિ પર "રાષ્ટ્રીય યુવા દિન" ઉજવવામાં આવ્યો હતો. જેમાં ડિબેટ સ્પર્ધા ની સાથે અલગ અલગ રમત અને પતંગોત્સવ નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમા વિદ્યાર્થી ઓ એ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો હતો, તેમજ સંસ્થા માં યોજાયેલા આ કાર્યક્રમ માં યુવાઓ નું દેશહિત માટે મહત્વ સમજાવવામાં આવ્યું હતું.



ગાંધીનગર: સરસ્વતી ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ફાર્માસ્યુટિકલ સાયન્સ, ધનપ, ગાંધીનગર ખાતે રાષ્ટ્રીય સેવા યોજના ચરજીજી એકમ ના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા "વર્લ્ડ હિન્દી